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Konkrétní zadání
28-035-M Chemický technik plánovač
Zadání pro účastníky ověřování 
· Vypište a stručně charakterizujte základní ekonomické pojmy popisující výrobní podnik.

· Vyjmenujte základní statistické výpočty, které se používají pro vyhodnocení výsledků. U jednotlivých statistických metod definujte i jejich stanovení.

· Definujte produkční funkci podniku.

· Z následující tabulky vypočtěte průměrnou měsíční produkci NaOH.
	Měsíc
	Produkce /tuny
	Měsíc
	Produkce /tuny

	Leden
	110
	Červenec
	110

	Únor
	90
	Srpen
	105

	Březen
	120
	Září
	120

	Duben
	100
	Říjen
	115

	Květen
	145
	Listopad
	100

	Červen
	130
	Prosinec
	85


· Vypište a stručně charakterizujte hlavní technické ukazatele využívané v chemické výrobě.

· Dle následujících nákladů vypočtěte cenu za 1 tunu louhu sodného, aby zisk byl 10%.

                              Náklady na 1 tunu louhu sodného činily:

· 3200 kg kamenné soli à 0,50 Kč
· jiný materiál 6200,- Kč
· 45 kWh střídavého proudu à 1,10 Kč
· 2,5 tuny páry à 123,- Kč
· 26 m3 čisté provozní vody à 0,60 Kč
· mzdy výrobních pracovníků 200,- Kč
· doplňkové mzdy 4,- Kč
· odpisy 100,- Kč
· údržba 325,- K7

· výrobní režie 2500,- Kč

· Uveďte, jaké všechny náležitosti má obsahovat dokumentace chemické výroby, s ohledem na management práce a času.
· Vysvětlete, jak lze dělit normativ času.
· Z následujícího příkladu výroby kyseliny sírové stanovte průměrný koeficient využití pracovní doby za směnu.

	Druh spotřeby času /min
	Pondělí
	Úterý
	Středa
	Čtvrtek
	Pátek

	Čas práce
	320
	305
	300
	304
	395

	Ztráty zaviněné pracovníkem
	11
	25
	24
	16
	15

	Ztráty zaviněné organizačními nedostatky
	89
	100
	96
	105
	110

	Čas obecně nutných přestávek
	60
	50
	60
	55
	60

	Norma času obecně nutných přestávek je 42 minut


· Sestavte odpovídající výkonovou dokumentaci z dat, získaných od zkoušejícího.
· Vypište metody měření produktivity práce.

· Definujte produktivitu práce.

· Zjistěte minimální průběžnou dobu tří různých chemických procesů, při postupu podle procesů a podle přístrojů.

V následující tabulce jsou vypsány výkonové normy (v normohodinách) pro všechny 3 procesy využívající stejné přístroje.
	Proces
	Přístroje

	
	A
	B
	C
	D

	Proces 1
	26
	12
	18
	10

	Proces 2
	11
	15
	18
	12

	Proces 3
	6
	21
	5
	21


· Znázorněte schématicky jednotlivé procesy ve výrobě a jednotlivé kroky stručně charakterizujte.

· Definujte základní pojmy organizace výroby.

· Definujte Extenzivní využití výrobní zařízení.

· Stanovte výkonnost rozkladné lázně pro výrobu dusičnanu sodného rozkladem sody kyselinou dusičnou.
· Reglement:

Násada sody je 1 800 kg

Výtěžnost je 96%

Trvání rozkladu je 145 min

· Průměrný výtěžek byl 2620 kg

· Průměrný čas rozkladu byl 130 min

· Vysvětlete, jakými způsoby se stanovuje nákladnost chemických výrob.
· Uveďte informace, potřebné pro výpočet nákladovosti chemického výrobního procesu.
· Z podkladů získaných od zkoušejícího navrhněte možné úpravy výkonových norem.
· Stanovte vlastní náklady výkonu na 1 výrobek A i B při kalkulační základně, kterou budou: Pro výpočet výrobní režijní přirážky – úhrn přímých nákladů.
V následující tabulce jsou uvedeny vynaložené náklady chemického podniku, který produkuje 10 000 kusů chemikálie A a 8 000 kusů chemikálie B.

	Náklady (Kč)
	Chemikálie A
	Chemikálie B
	Celkem

	Suroviny
	100 000
	70 000
	170 000

	Pomocný materiál
	15 000
	10 000
	25 000

	Palivo
	50 000
	45 000
	95 000

	Energie
	20 000
	15 000
	35 000

	Přímé mzdy
	85 000
	95 000
	180 000

	Úhrn přímých nákladů
	
	
	

	Výrobní režie
	-
	-
	160 000

	Správní režie
	
	
	750 000


· Vyjmenujte pozice, kde by se s výhodou dalo využít u pracovníka úkolové mzdy.

· Vypočtěte měsíční výdělek pracovníka, který má přiznanou úkolovou mzdou 
50 Kč /hod. V daném měsíci odpracoval 23 pracovních dní v 8 hodinových směnách. Za směnu dokázal zabalit 2150 chemikálií s normativem času 8 minut na 1 chemikálii. 
· Vyjmenujte druhy ztrát v chemické výrobě. Každý druh stručně charakterizujte. 

· Podrobněji ústně vysvětlete jednotlivé ekonomické ztráty v dílčích procesech v chemické výrobě.

· Popište kritéria pro stanovení a vyhodnocení ekonomických ztrát znáte.
· Zjistěte, z níže uvedené tabulky, velikost zisku/ztráty chemické výroby chemikálie (náklady jsou vztaženy k 1000 g chemikálie), pokud je cena chemikálie za 1g 1550 Kč.

	Náklady (Kč)
	Chemikálie

	Suroviny
	100 000

	Pomocný materiál
	15 000

	Palivo
	50 000

	Energie
	20 000

	Přímé mzdy
	85 000

	Výrobní režie
	50 000

	Správní režie
	750 000


· Definujte vlastnosti systému norem v chemické výrobě včetně systému interních norem a normativů.

· Uveďte, co musí obsahovat osnova projektu chemického procesu z hlediska organizace práce.
· Zvolte racionalizační opatření ke zvýšení efektivnosti chemické výroby, u konkrétního příkladu, který Vám předá zkoušející. Následně obhajte jejich použití.
· Stanovte nejvýhodnější variantu chemického procesu z hlediska úspěšnosti (rychlá výroba a dodávka, s min. náklady).
	Kritéria
	Chemický proces 1
	Chemický proces 2
	Chemický proces 3

	Investiční náklady /mil. Kč
	2,5
	3,5
	4,5

	Provozní náklady Kč/rok
	4500
	3000
	5000

	Dodací lhůta /měsíc
	3
	2
	1

	Úspora pracovních sil
	malá
	žádná
	velká


· Vysvětlete, čím se řídí vypracovávání harmonogramu dodávek v chemické výrobě. Uveďte, jaké má chemická výroba odlišnosti od jiných typů výrob.
· Určete plán zásobování pomocí indexové metody a navrhněte zefektivnění logistiky tří podniků (A, B, C), které vyrábějí textilní barviva a zásobují 4 centrální sklady. 
	Přepravní vzdálenost /km
	Sklady
	Kapacity výrobců /t

	
	1
	2
	3
	4
	

	Výrobci
	A
	35
	38
	25
	61
	600

	
	B
	41
	48
	56
	50
	700

	
	C
	75
	85
	90
	28
	900

	Poptávka skladů /t
	300
	200
	500
	600
	


Soupis materiálního a technického zabezpečení pro zajištění ověřování

· Potřebné technicko - administrativní prostředky. 

· Místnost vybavenou PC s příslušným softwarovým vybavením. 

· Vhodné prostory a přísun potřebné energie odpovídající bezpečnostním předpisům.
Kontrola dodržení časového limitu

	Činnost podle zadání
	Časový limit (v min.)

	Teoretická část – základní pojmy 
	80

	Řešení praktických úloh
	220

	Doba trvání zkoušky: podle standardu 3 - 5 hodin hod.
	300 minut



